

Előfizetési díj:
Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület”, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara”, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egylete”-nek, valamint a „Légradai takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet”-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A becsület.

Mindenkinek féltékenyen őrzött kincse. Nemesak azok fektetnek rá nagy súlyt, akik annak a társadalmi életben való nagy fontosságát és értékét teljes mértékben ismerik, tudják: hanem azok is, akik műveltségi fokuknál fogva az egyén erkölcsi értékének a mérlegelésében nem képesek magasabb színvonalra emelkedni és magasabb szempontokból itélni.

És kétségtelen, hogy az ő sajátos felfogásuk és itéletük szerint bizonyos mértékben és bizonyos szempontokból még a társadalmilag, a társadalmi morál szempontjából meglehetősen elkallódott egyének is vindikálnak maguknak becsületességet. Nagyon természetes, hogy az ő sajátos felfogásukat, az ő becsületességi színvonalukat a társadalom nem fogadja el s innen van, hogy bármily nagy visszatekintést vonjon maga után a szigorubb társadalmi, erkölcsi itélet, — kizárja azokat kebeléből.

Az egyszer elvesztett becsületet roppant nehéz visszaszerezni. Bizonyára sokak előtt ismeretes az a tanközlény, mely arról szól, hogy egyszer a szél, a víz és a becsület bujósokát kezdtek játszani. Elbujt a szél, de arra csakhamar reá akadtak. Elbujt a víz is, de azt is hamar megtalálták. Végre elbujt a becsület, de ezt bizony hiában keresték hegyen-völgyön, nem találták meg sehol.

A tanulság ebből az, hogy az egyszer elvesztett becsület után hiába fáradsunk, hiába verejtékezzünk, hiába tesszük fel visszaszerzésére életünket, vagyunkat: azt többé nem nyerjük vissza.

Epen azért őrzi minden olyan egyén, akinek műveltségi fokánál fogva az erkölcsi világről tisztá, világos és helyes fogalmak vannak, minden érintéstől, minden leheletől is az ő becsületét. Mert mindenkinek a becsület biztosít helyet a társadalomban; ez adja meg egyéniségének azt az értéket, azt az erkölcsi súlyt, amely nélkül a szereplés, az

élettel felé törekvés minden munkája nagyon is meddő marad.

Hogy magasabb, általánosabb érdekű és fontosságú mozgalmakról ne szóljunk, vegyünk csak egy üzleti célből alakuló társaságot. Valon, ha a felhívást kibocsátják, nem azt mérlegelik-e mindjárt azok, akik a célt elég gyakorlatinak, elég eredményt ígérőnek látják, hogy kiktől ered a mozgalom? Elég biztosítékot nyujt-e e vállalat zolidságára és megbízhatóságára nézve azok becsülete?

Vannak ugyan különös gondolkozású emberek, akik a társadalmi és üzleti becsületességet szeretik megkülönböztetni, egymástól elválasztani; azonban a társadalmi morál a becsületben nem ismer megkülönböztetést. Az egyforma minden esetben és minden emberre nézve. Tehát azt megőrizni egyformán jogában és kötelességében áll minden embernek.

De nem is találunk a társadalmi összefüggések egyikénél sem oly erős retorziókat, mint épen a becsületsértéseknél.

Vagy nem eléggé mutatja-e a becsület rendkívüli becsét az a körülmény, hogy megsértett becsületük megtorlása érdekében képesek a legodaadóbb, legönfeláldozóbb családapák életüket kockára tenni érte és szegény családjukat hátrahagyni kenyérkereső nélkül, sok esetben a legborzostóbb nyomorra.

Ha tehát a becsület oly nagy és féltékenyen őrzött kincse a társadalmi életben érvényesülni akaró embernek, hogy még az életüket is oda vetik érte az erkölcsiség egyéb törvényei szerint élni, dolgozni kötelezett egyének: mi természetesebb, mint hogy a társadalmi érintkezésben semmiféle erkölcsi értéket sem kell oly nagy mértékű viszonylagos becsülésben, tiszteletben tartani, mint az egyéni becsületet.

Akik embertársaik becsületében minden színre, szóra gázolódnak: azok önmagukkal szemben nagyon aggályossá teszik, valjon van-e elég erkölcsi érzékük az egyéni becsület nagy értékének a mérlegelésére?

Mert azok, akik a saját becsületüknek mindenre pótolhatlan értékét, becsét ismerik: lehetetlen, hogy ezt a drága kincset másokban is ne tiszteljék!

A francia és angol társadalom e tekintetben sokkal nagyobb tiszteletet tanusított az egyéni becsülettel szemben. Az ottani felfogások szerint vannak oly mértékű becsületsértések, amik az elkövetőket az elégtételadásra határozottan disqualifikálják. Az ilyen sértőket a társadalom itéleszke kizárja s ez ellen nincs felebbezés.

Különösen következetes szigorral megtartja ezt az angol társadalom s így éppen ebből folyólag nagyon érthető, hogy ott a becsületsértések nem olyan mindennapiak, mint nálunk, ahol bizonyos körülmények között a más becsületében való gázalas bravur számba megy.

Bizony nagyon jó volna a becsület megvédése szempontjából a mi társadalmunknak is helyesebb erkölcsi alapot teremtenie. Hisz nálunk a legközönségesebb érdekküzdelmek, a legmindennapibb elvi harcok rendszeren becsületsértéssel végződnek. Az elvi küzdelmek zaját rendszeren egypár pisztoly durranás némitja el, legtöbb esetben a közérdek rovására, melyre nézve a tisztessége; tárgyilagossággal folyó elvi csaták csak haszonnal lehetnek.

Ez a gyakran ismétlődő dolog már mindenkire nézve eléggé megunt lehet s így lehetetlen, hogy a társadalmi morál reformálására hivatott tényezők ne foglalkoztak volna már a gondolattal, hogy az emberi becsület immunitását, amelyet a törvény szigora eléggé meg nem őríz, társadalmi uton kellene biztosítani!

Nagyon természetes, hogy ennek a legmagasabb körökből kell kiindulnia, hogy általánossá legyen; mert a mi demokratikusnak hirdetett társadalmunkban a becsület megvédése sem indulhat ki az alsóbb régiókból. E tekintetben a gyökér szálaknak csak a magasabb régiók biztosítanak életet!

A „Zalamegye” tárcája.

Lesben.

Könnyű az urfélnék vadászni! Legalább úgy tartják a tanyán. Lefizeti az adót, kiváltja a vadászterületet, vállára akasztja a legujabb rendszerű vadászfegyvert és szabad puffogatnia az alföld vadjaira. Van miből.

De hát honnan vegye a szegény tanyai ember azt a tömörked pénzt, amit el kellene fizetnie az élvezetért? Örül, hogy él, nem hogy még adót is fizessen azért a vadért, amely az ő káposztáját eszi, csemetéjének gyöngé hajását lerágja, a lucernáját megdézsmálja. No meg aztán nem is élvezet az, amiért az ember előbb leszurja a kekhasu bankókat.

Igy okoskodott János gazda és ezen az égbekiáltó igazságtalanságon úgy elfutotta ő kegyelmét a mereg, hogy most már csak azért is nyulpecsenyére vágyik.

Kiveszi szájából a kétgarasos cseréppipát, melynek tüze a nagy mérgezőés alatt kialudt, kiveszi hamuját, de nem gyujt rá, hanem a pipa megint csak visszakerül fogai közé.

Gondolkozik; meghányja az élvezet esélyeit. Először is mi baj érheti az embert? Megfogja a csősz, elveszi a puskát, azonfelül meg is birságojják János esze itt megáll.

— A csősz?
Szétnéz, hogy nem látja-e valaki, aztán kiveszi a csizmaszárból a budlit s egy vágást tesz a levegőben. A vágás az elejtendő nyulnak szól, a fele ő neki magának, a másik fele a csősznek. Ekképpen a csőszszel elintézte a dolgát.

De hát a zsandárok?! Ezeket fél nyullal, de még egész nyullal sem lehet kibékíteni. Irgalmat nem ismerő kemény legények.

János megint csak gondolkozik. A pipa csutkáival megvakarja a füle tövét, pedig nem is viszket; de hát ez együtt jár a gondolkozással.

— Eb a ki bánta, mért fogna meg éppen engem a zsandár?

Ezzel meglevén nyugtatva a lelkiismeret, a pipa elfoglalja az őt megillető helyet és most már rá is gyujt János gazda, mert jó a szaga, szép a füstje, amint gomolyog.

Egyszer amint fujja a füstöt, csak elnézi, majd felkiált.

— Valóságos nyul a! Itt a füle, itt a lába!

Amint odabök ujjával, szétfosziuk a füst, de megmarad János öröme, mert világos, hogy a végzet is nyulat rendelt vacsorára. Hiszen olyan szépen kifordulódott nyullá a füst.

János bemegy a kamarába s megbillenti a legnagyobb hordót, alátámasztja egy darab fával, aztán elkezd alatta kotorászni. Kikerül alóla egy rövid csövű kapszlis puska, egy tülök, amiben a sörötet, egy másik, amiben a port tartja.

Nagy óvatosan nézegeti. A puska csecséről leveszi a papírost, a mit a rozsdá ellen tett rá, megpróbálja, szelele-e? Csattant a kakasával és belenéz a csővibe. Nem lát ugyan benne semmit, na de hát így szokott tenni a vadászember.

Megtörténvén a vizsgálat, újra elrejt azokat valami könnyebb helyre. Izgatottan várja az estet. Le-föl jár az udvaron, ki be csukogatja a szoba ajtaját, nem találja sehol se a helyét!

Nem is hagyhatja szó nélkül az asszony a ténfergést, rászól:

— Hát kend mit keres?

Rámordul János dühösen a háborgatásért:

— Sömmit.

Akármilyen lassan is, de eljön a várva várt este.

János magára veti a subát s elrejt alatta a puskát,

a sörötet, meg a poros tülköt s mialatt kifordul a portából odaveti az asszonynak:

Elmek, körüjáróm a fődét.

Ez egész természetes, mert hát a jó gazda csak megnézi, hogy nem lopják-e a kukoricát, vagy a tőköt, melynek indája messze elfut a kukorica fészke között s megnő akkorára, mint egy akóshordó. Az igaz, okot nem mondja meg; minek tudna mindent az asszony füle?

Mikor kiér a kukoricás végibe, kisüt a hold is. Ezüstös tányerja valami titokzatos fényt áraszt szét, beburkolja azt, aki nem akar látszani, s mégis megvilágít mindent annyira, hogy jöszemű ember kivenheti tisztán a tárgyakat.

Epen az kell Jánosnak. Kikeresi a legnagyobb tőköt, levágja az indájáról s a suba alatt elcipei egész odag, a hol a kukoricás érintkezik a lucernavetéssel.

Leteszi a tőköt a kukorica szélére úgy, hogy szemmel tarthassa a csemegére jövő nyulat. Ó maga leül a tökre s a hold és kukorica védelme alatt vár.

Torkát csiklandozza a vágy, hogy rágyujtson. De nem szabad, mert a füst maga tölfedezné rejteket a jó szimatoló nyul előtt.

Szeme majd kidülled, annyira vigyáz. Egyszer csak fejéhez emeli a puskát, céloz, majd leereszti s mérgében morogja:

— Verjön meg a ragya, komisz!

A szomszéd kutyája is kijött nyulászni, annak szólt a káromlása.

Mélységes csönd van mindenfelé. Néha egy cserebogár repül el a feje fölött, erős bűgása úgy tetszik a csendben, mint valami távoli harangzúgás. A levegőben is megmozdul valami. Vadkacsa csoport huz el a feje fölött. Máskor rálőne, de most nem szabad, érdemesebb vadra vár.

Csakugyan megrezzen a lucerna közt valami. Lassú baktaással jön kifelé egy nagy öreg nyul. János diadal-

Elmekórnak két esete képezte hivatalos beavatkozás tárgyát; az egyiket, mint még jelenleg csendes beteget, házi ápolás alatt hagyták, a másikat megfigyelés végett kórházba szállították.

Hét éven aluli elhalt gyermekek közül gyógykezelésben nem részesült 56. Az elsőfoku hatóság e miatt 21 elmarasztaló és 30 felmentő végzést hozott, a többiekre nézve pedig a tárgyalás folyamatban van.

A jennálló közegészségi törvények és rendeletek végrehajtását a tisztí orvosok 12 községben ellenőrizték. Van a vármegye területén 47 lelen, 176 dajka-szobába adott, 1095 elmebeteg, hülye és nyomorék és 1620 közsegélyre szorult. Megjegyzem azonban, hogy a közsegélyre szorultak 3 járásban még nincsenek pontosan összeírva.

A hónap folyamán megjelentem Alsódomborn közsegységben, ahol rövid idő alatt 8 súlyos megbetegedés fordult elő, melyeket a megérett vizsgálat szerint hasi-hagymáznak kórmertek. Az elsőfoku közegészségi hatósággal együtt megtettük a szükséges óv- és elfojtó intézkedéseket, amelyek az eddigiek szerint sikerre vezettek.

Megvizsgáltam a novai gyógyszerért, ellenőriztem a fennálló közegészségügyi intézkedések végrehajtását a novai járási főszolgabírói és novai körjegyzői hivatalokban.

Vármegyénk közgazdasági állapota.

Gruner Lajos vármegyei közgazdasági előadó a vármegye szeptember havi közgazdasági állapotáról a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság október havi gyűlésén:

Az elmúlt szeptember hó első felében gyakori esőzés váltakozva hűvös időjárással uralkodott, melyet a hónap második felében állandó és szép meleg őszi idő követett.

A hónap első felében leessett kiadós csapadékok a hónap közepe táján általánosan megkezdett vetési munkálatokra oly kedvező befolyással voltak, hogy a talaj bemunkálása ezentul szakadatlanul könnyen és szaporán haladt, az elegendő nedvességgel bíró szántóföldeken pedig az elvetett mag gyorsan és egyenletesen kelhetett ki. A meleg időben elmulasztott vetéseink ennél fogva szépen ki is zöldeltek.

Kedvezett a sok csapadék a *repcevetések* erőteljes fejlődésének is, melyek ez idén szokatlan gyorsan növekedtek és a rovarok fogaiból kíméltek.

A hónap második felében — különösen a kiscsárdák körében — megkezdtek a *tengeri törést is*, melynek ezidei eredménye a korábban elvetett és a nyár folyamán néha pászttal csapadékokban részesült területeken teljesen megfelelő; a nyári nagy szárazságban megakadt kései vetésű tengerinél azonban jobbra s lány maradt. Ezen elmaradt kései vetéseknél — dacára annak, hogy a tengeri moly ez idén nem igen lépett fel, a termény minőség dolgában igen kifogásolható és egy harmadrészig másodrendű.

A *burgonyának* kiszedését az elmúlt hóban mindenütt befejezték. Kővérebb talajban sok kárt tett ez idén a pajor, csimaz, mely ez idén nagyobb számban lépvén fel, sok burgonyát átrágott. A nyári szárazságban visszamaradt *burgonya gumók* jobbra aprók lévén, az eredmény ennél fogva csak gyengének jelezhető. Minőség dolgában azonban teljesen kielégíthető az ideai burgonya és rothadt kevés fordul elő, előre láthatólag igen tartós is lesz a télen át.

A kerti vetemények betakarítását is megkezdtek az elmúlt hóban; ezek eredménye is a szárazsághoz mérten csak gyenge közepes. Egyedül a mélyebb fekvésű, vagy gyakran öntözött talajban fejlődött szép és jó minőségű kerti vetemény. A kései *képosztajfélékre* a szeptember első felében leessett sok csapadék igen jó hatással volt és ezek ennek folytán szépen felrissültek.

Hasonlóképpen kitűnő hatással voltak ezek a *cukorrépa* és *takarmányrépa* további fejlődésére nézve is, mely növények ennek folytán még jól gyarapodtak, aránylag azonban mégis aprók maradnak gyenge eredménnyel.

A *magvak vetett köles* áratását az elmúlt hóban befejezték, azonban ennek eredménye is gyenge.

A még lábon álló *mesterséges őszi takarmányokra* a leessett csapadék jobbra már későn jött, mert ezek növekedése az augusztusi szárazságban oly gyenge volt, hogy a megcsököt elszáradt, rosszul kelt takarmányfélék a hinyt már nem pótolhatták.

Igen jó hatással volt azonban a szeptember hóban leessett csapadék és az utána következő jó meleg idő a *tarló lóherék és lucernások fejlődésére nézve* és különösen a tarló lóheré eddigi silány állapota azóta javul, — bár ez ideai kaszálásra kevés gazdaságban nyujt még reményt. De legalább is a tél előtt megerősödik és így a fagyoknak jobban ellent áll.

Felrissültek a *legelő* és a már sajura is *letakarított rétek* a szeptemberi kedvező időben, — és miután a kínálat kevésbé sűrűs lett, részben ez is okozta azon örömdetes körülményt, hogy az oly alacsonyra leszállt marhaárak mégis némileg emelkedtek.

Jó értékesítesnek örvendenek állandóan a fiatal csira ökrök és a hizó marhák; a juhok ára azonban ismét leszállt; míg lovat ózskor alig keresnek.

Legfontosabb terményünk a szőlő levén, ez a szeptember első felében leessett csapadékok következtében a korán érő és a tömeges termést nyujtó fajtaiban és a gazdagabb talajokon sokat szenvedett és a rothadás által annyira károsítva lett, hogy a szüretet számos szőlőhegyben ez idén szokatlan korán megkezdtek. A kisebb gazdák türelmetlensége és a szőlők rothadása okozta ezen korai szüretelést. Ezért következett, hogy egyes járásokban már szept. 20-ika körül szedték a szőlőt, — aminek folytán ennek termése csak közepes minőségű lehetett. A későbben szüretelt szőlőkben azonban ezidén ismét jó minőségű bor termett és vidékenként, — különösen újabb ültetéseken gazdag talajon — igen kielégítő mennyiségben is. Az áralakulás most még ugyan kifejlődve nincsen, de egyes helyi eladások és a világpiacon uralkodó han-

gulat után itélve, Franciaországban az idén 50 millió hektoliter bor termett, ismét gyenge árakra számíthatunk; árak 8—12—16 frt. között minőség és vidék szerint.

Az *állategészségügyi* viszonyokra vonatkozólag feljegyezhető, hogy ezek a legutóbbi időben javulnak és a sertésveszre vonatkozólag még nem a meggyűztatók. Az augusztus havi kedvezőtlen állás után azonban ennél is jobbra fordultak a viszonyok. A hivatalos kimutatisok szerint volt szeptember hó végével Zalavármegyében 2 járás 2 községben lépfene, 1 községben veszettség, 1 községben röhkór, 4 járásnak 7 községében sertés orvónc és 7 járásnak 17 községében sertésvesz.

A gazdasági termények értékesítésénél nagyobb árhullámzások nem voltak a múlt hóban sem; a kereslet csupán a tényleges mindennapi szükséglet bevásárlására szorítkozik, a spekuláció teljesen szűn. Egyedül a zab után irányul nagyobb vétel kedv. Javulást a gabona piacon a tél beállta előtt, esetleg csak a tavaszkor alig várhatunk.

Ipar- és kereskedelem.

Kereskedő ifjuságunk kérése. A kereskedő ifjak önképző együletének f. hó 9-én tartott választmányi ülésében az egylet buzgó pénztárosa, Fangler Miklós, jelenti, hogy az eddigi 200 pártoló tag száma lepadt 25-re és kéri Balassa Benő elnöktől, hogy miben kerendő a nagy hanyatlás oka? Az elnök válaszában kifejtette, hogy az anyagiakban mutatkozó apadás oka nem az egyesület működésében, hanem a nagy közönségnek és különösen a kereskedőknek az egylettel szemben mindenkor tanúsított közönyében kerendő. Az egylet alakulásának első percétől egész a mai napig egy hajszálnyira sem tért el az alapszabályokban kijelölt nemes cél utjáról. Szünetlenül ápolja tagjaiban az igazi magyar közérzetet; nagy gondossággal fejleszt az ifjuságban a hazaszeretet szent érzelmét; fáradságot nem ismerve edzi a kereskedelmi alkalmazottak szaktudását, hogy ezek majdan a nagy verseny piacon részesül lehessenek az annyira kívánatos virágzó kereskedelmünk diadalainak; szép könyvtárával, szépirodalmi és szakzerű felolvasásával nagyban emeli ifjuságunk általános műveltségét, eg éni és társadalmi értékét; szóval: az egylet vezetősége mindent elkövet, amivel a haladást biztosíthatja befelé és népszerűsítheti kifelé. Az ifjuság önjerejéből sokoldalú céljait megvalósítani csak úgy képes, ha városunk intelligens közönsége némi anyagi támogatásban részesíti őket és két korona évi hozzájárulással belép a pártoló tagok sorába. Az egylet bizottságot küldött ki pártoló tagok gyűjtése végett. Nem kételkedünk abban, hogy a nemes celokert annyira lelkesedni tudó közönségünk nem vonja meg kereskedő ifjainktól sem azokat a szerény anyagi eszközöket, melyekkel szellemi előrehaladásukat biztosíthatják.

A tisztviselők és a hazai ipar. A Magyar Köztisztviselők országos szövetsége a legutóbbi ülésén fontos lépést tett a hazai ipar fejlesztése érdekében. Vörös László elnök tette az indítványt, hogy a szövetség szólítsa fel az ország összes tisztviselőit az iránt, hogy mindenemű ipar és kereskedelmi áruszükségleteiket magyar termény és gyártmányokból szerezzék be, még pedig iparáukat lehetőleg a kis iparosoktól közvetlenül. Az indítványt azval indokolja, hogy a tisztviselők fizetésének fel melése immár a megvalósuláshoz közeledik s a polgárok az aciót teljes jó indulattal fogadták; joggal elvárhatják tehát a tisztviselőktől is, hogy némi rekompenciót biztosítsanak a polgároknak és azt óhajtsa, hogy e lépés ne a pusztában elhangzó kiáltás maradjon, hanem annak végrehajtása iránt gyökeres intézkedések tetessenek. A jelenlevő tagok nagy lelkesedéssel fogadták az indítványt és eleve is fogadalomszerű kijelentést tettek arra nézve, hogy csak hazai iparcikkkel fedezik szükségleteiket. A szövetség egyik tagja a fogyasztási szövetkezetek létesítését javasolja, de a szövetség többsége az előbb hangoztatott akcióval ellentétesnek véli azt; mert a már meglévő fogyasztási szövetkezetek a divó drága kezelés mellett nem sok hasznot nyujtanak a tisztviselőknak, míg sok kárt tesznek a kisiparosnak és kiskereskedőnek. Az indítvány népszerűsítésére az országos szövetség legközelebbi szélesebb alapokon országos mozgalmat fog indítani.

Az építő-ipari tanfolyamra a budapesti m. kir. állami feiső építő-ipariskolában (Budapest VII. ker., Csömöri-ut 84—86 sz.) a beiratások október 15-től 28-ig lesznek a köznapokon este 6 órától 7-ig, vasárnap délelőtt 10 órától 12-ig. A tanfolyam négy téli félévre terjed s a tanítás évenként november 3-tól március végéig tart A tanfolyamot végzett tanulók — ez idő szerint — abban az esetben, ha az illető iparág terén legalább öt évi gyakorlatot tudnak felmutatni, a *kőműves*, a *kőfaragó* vagy az *ácsmesterséget* önállóan gyakorolhatják. *Tanulóknak felvételnek* a 15. évet betöltött, erős, egészséges testi szervezettel kömives, kőfaragó és ács tanoncok és segédek, a kik folyékonyan és helyesen olvasni, írni és számolni tudnak, a kik a nevezett iparágokban gyakorlatilag foglalkoztak; a megkivánt legkevesebb gyakorlati idő egy építkezési időszak. *A jelentkezésnél szükséges iratok:* 1. Keresztlevél vagy születési bizonyítvány. 2. A jelentkező által végzett összes iskolákról szóló bizonyítvány. 3. Az első foku iparhatóság által hitlesített bizonyítvány a gyakorlati működésről. 4. A másod-zor történt himlő-oltásról szóló bizonyítvány. 5. Erkölcsi bizonyítvány. *Leftelendő díjak:* beiratási díj 4 kor., tandíj 20 kor., szertári bizosíték 4 kor. *A másod, harmad és negyedik évfolyamra jelentkező tanulók terében is iratkozhatnak a bizonyítványok és díjak bekielése mellett.* Az igazgatóság készséggel ad bővebb felvilágosítást.

Az igazgatóság.

I.
Zalaegerszeg város területén, a városi tanács rendelete folytán 1901/902. évi újból összeírt ebek jegyzéke a városi adóhivatalnál 1901. évi október hó 12. 13. és 14-ik napján, az ebtartási szab. rendelet 3. §-a értelmében közszemlére kitétetik, jogában áll azt bárkinek betekinteni s ellene észrevételeit ezen határidőn belül megtenni.

Zalaegerszegen, 1901. október hó 7-én.

II.

Zalaegerszeg város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város képv. testületének f. évi október hó 5 napján a szerv. szabályrendelet XVIII. fejezet 65 §-ának, egyes fizetés felemelések tárgyában 3608/kig. 901. sz. alatt hozott határozata, az 1886 XXII. tc. 25 §. értelmében folyó évi november 6-ig vagyis 30 napon át a v. aljegyzőnél közszemlére kitéve van, jogában áll azt minden adózó polgárnak a hivatalos órák alatt betekinteni s ellene ezen határidőn belül felebbezással élni.

Zalaegerszegen, 1901. október 11-én.

Várhidy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gyászisteni tisztelet. A tizenhárom aradi vértanu gyászos emlékü kivégeztetésének évfordulója alkalmából a zalavármegyei 1848/9-iki honvéd egylet a zalaegerszegi róm. kath. plébánia templomban dicső emlékü bajtársaik lelki üdvéért f. hó 7-én gyász isteni tiszteletet tartatott, amelyen az egyesület helybeli tagjai testületileg vettek részt.

Rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. október 19-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyát az esküdtbírószágról szóló 1897. évi 33. t. c. 18. §-ában említett bizalmi feriak megválasztása képezi.

Október 6-ának megünneplése. A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskola „Kisfaludy“ köre f. hó 6-án kegyelettel ülte meg a tizenhárom aradi vértanu gyászos kivégeztetésének emlékeztet. Az ifjuság d. e. 9 órakor az intézet emeleti nagytermében gyűlt egybe, ahol Abonyi Lajos felső osztályu tanuló, az önképzőkör atelnöke, a diszgyűlést megnyitotta. Alkalmi felolvasást tartottak L. katy Vilmos felső osztályu, Glaszall Vilmos közező osztályu tanuló, míg Deutsch Sámán közező osztályu tanuló Pósa Lajosnak egy alkalmi költeményét szavalta el. A kör tagjai a szerepök mindegyikét zajosan megjelnezték. A diszgyűlést az intézeti zenekar zárta be.

A Zrinyi-emlék tervét Szász Gyula tanár, vármegyénk szülötte, országos híri művész, a maga valódi nagyságában Csáktornyán a Zrinyi téren felültotta. A közönséget meglepték az emlékoszlop hatalmas méretei és annak aeshetikaian nem esen egyszerű e környezetben műveszi kivitele. A tíz méter magas mű aleptiménye termésköböl, az oszlop pettau köből, Zrinyi-relief kép, a Zrinyi cimere, a lant, a kard, valamint az oszlop tetejében levő turulmadár bronzöntvény lesz. Az emlékoszlop körülbelül 5—6000 koronába kerül, mely célra a gyűjtést Muraköz hazafias lakosságánál még folytatják.

Az alsólendvai iparosok olvasóköre az arad tizenhárom vértanu emlékére f. hó 6-án a Korona vendéglő nagytermében d. e. 11 órakor hazafias ünnepélyt rendezett, amelyet Murkovicz János zenetanár vezetése mellett a daloskör nyitott meg a Szózatall, mely után Pataky Kálmán polgári iskolai tanár, az olvasókör elnöke, lelkes megnyitó beszédet tartott az aradi vértanukról, ezt követték Horváth János, Hegedüs Sándor és Alszeby József iparosok hazafias szavatai, Balás Jolán, Zatkureczky Gizella, Neubauer Hermin és Darázs Vilma zongora játéka; Borbély György zalaegerszegi állami főgymnasiumi tanár, a Magyar Paizs szerkesztője, felolvasást tartott a magyar ipar védelméről, összekötve a 1848-as eszmékkel és a Kossuth-féle védegyelettel. Az ünnepélyt lakoma követte, melyen több lelkes felköszöntőt mondtak.

Képviseletestületi ülés. A városi képviseletestület f. hó 14-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai lesznek: a gyepmesteri telephez vezető utnak kiszélesítéséhez szükséges földek kisajátítása ügyében végleges határozat hozatal; a főgymnasium telkének kisajátításához tarsulati uton összegyűjteni szándékolt és tényleg alá is írt összegből még kint levő hátralékok behajtása tárgyában intézkedés; a tüzoltó egylet megkeresése az évi segélynek 600 koronára való felemelése tárgyában; tanácsi előterjesztés a városi körmenecze bérlétére nézve; több szerződésnek jóváhagyás végett előterjesztése; tanácsi előterjesztés a városi helypénz bérlétére nézve; a város kapitányának felebbezése a városi tanács végzése ellen egy havi szabadságúó engedélyezése tárgyában.

Itélőtáblai tanácsjegyző. Az igazságügyminiszter Sperlagh Géza zalaegerszegi kir. járásbírósi albirót a győri kir. itélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be.

Halálozás. Thege Konkoly Lajos volt 1848/49-iki honvéddhadnagy, f. hó 6-án 76 éves korában Mikesfalván elhunyt. Béke poraira! Eihunytárol a Zalavármegyei 1848/49-es honvédegyesület a következő gyászjelentést bocsátotta ki: »A zalavármegyei 1848/49-es honvédegyesület mély fájdalommal tudja szeretett bajtársának, Thege-Konkoly Lajos volt 1848/49-es honvéddhadnagy, később a m. kir. honvédségnél volt nyugalmazott századosnak, rövid szenvedés után, szívvelhűdés következtében, életének 76-ik évében, a halotti szentségek ájtatos feltétele után f. hó 6-án Mikesfalván történt gyászos elhunytát. A boldogultnak földi maradványai f. október hó 8-án

d. e. 10 órakor a mifeléi köztemetőben fognak a róm. kath. vallás szertartásai szerint örök nyugalomba tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat ugyan e hó 8-án fog a novai róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Legyen könnyű neki a föld, melyen oly sok vizsály és honfiai fájdalom keserítette. Isten veled szeretett bajtárs a viszontlátásig! Zalaegerszeg, 1901. évi október hó 7-én.

Adomány. Tolnai Festetich Jenő gróf a csáktornyai egyesületi kisdudovoda évi szükségleteinek fedezéséhez száz koronát adományozott.

Bírói kinevezés. Ó felsége a király dr. György Kornél budapesti kir. aljegyzőt a kecskeshelyi kir. járásbíróhoz albiróvá nevezte ki.

Kitüntetés. A soproni mezőgazdasági kiállításon Weiser J. C. nagykanizsai gépgyáros kiállított gépesportja első díjjal; díszoklevéllel lett kitüntetve.

Meghívó. A zalaegerszegi ipartestület az ujonnan épített székházának ünnepélyes elfoglalását 1901. évi október hó 20-án fogja megtartani, melyre kívül címzett Urat (és b. családját) tisztelettel meghívja a testületi előljáróság. Az ünnepély sorrendje: Reggel 8 órától fél 9 óráig gyülekezés az ujonnan épült testületi székházban. Háromnegyed 9 órakor felvonulás zászló alatt az iparos ifjúsággal együtt a róm. kath. plébánia templomba szent misére. Szent mise végeztével bevonulás az ujonnan épített székházba. Háromnegyed 10 órakor tekintetes Várhidy Lajos polgármester ur. fogadtatása a testület nevében Kovács László ipartestületi elnök által. A díszközgyűlés megnyitása. Díszbeszéd, tartja: tekintetes Várhidy Lajos polgármester ur. A díszközgyűlés bezárása. Este 8 órakor társasvacsora étlap szerint a testület nagy gyűléstermében. Ezt követi táncvirradtig. Izléses ételket s jó italokat Domokos Ignác vendéglős ur fog kiszolgálni.

Anyakönyvvezető kinevezés. A m. kir. belügyminiszter a sárszegi anyakönyvvezető kerületbe Szemző Zsigmond körjegyzőt, a felsőmihályfalvi Simon István helyettes jegyzőt anyakönyvvezetővé, a bottornyaiban Pintárics Ferencet, a csáktornya vidékihez Mróz Kálmán jegyzői irnokot, a murakirályiba Szabolcs Rezső segédjegyzőt, a vonaricz-vashegyibe György Ferenc segédjegyzőt, a kiskomáromba Kovács Dezső jegyzői irnokot, a sármelléki Tar Árpád segédjegyzőt, a karmacsiba Vajda Akos jegyzői irnokot anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

Névváltoztatás. A m. kir. belügyminiszter Unger Kálmán sümegi járási szolgabíró vezetéknévénél „Kardosony“-ra kért átváltoztatását megengedte.

Iskolai önképzőkör. A nagykanizsai izr. felső kereskedelmi iskola önképzőköre f. hó 7-én Domány Ármán tanár vezetése alatt tartotta alakuló gyűlését, melynek eredménye: Fenyő Vilmos felső o. elnök, Mautner Ernő középső o. alelnök, Feldmár Béla f. o. főtitkár, Schischa Hugó középső o. titkár, Fleischman Frigyes felső o. pénztárnok, Barna Gyula felső o. főkönyvtárnok, Bauer Zoltán és Milhofer Dezső felső o. könyvtárnokok.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Haller István okleveles tanítót a nagyfalui állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

Kirendelés. A csáktornyai járás főszolgabírája Simon István okleveles jegyzőt a felsőmihályfalvi körjegyzőségbe helyettes jegyzőnek rendelte ki a körjegyzői állásnak végleges betöltéséig.

Eljegyzés. Füst Manó körmendi műasztalos eljegyezte Zalaegerszegen Jámor Franciska kisasszonyt.

Az iparos tanoncoktatás ideje. A városi tanács az iparos tanonciskolai bizottság javaslatához képest elrendelte, hogy az előkészítő és első osztályban telen 5-7-ig, nyáron 6-8-ig, a második és harmadik osztályban pedig telen este 6-8-ig és nyáron 7-9-ig tartassanak kétköznapokon az előadások. Az iparos tanonciskola tanestülete ezt az első fokban hozott határozatot az alispáni hivatalhoz megfellebbezte; az alispáni hivatal az első fokban hozott határozatot feloldotta és kimondta, hogy az iparos tanonciskola összes osztályaiban november 1-től április 1-ig az előadások délután 5-7-ig, míg az év többi részében délután 6-8-ig tartandók.

Tánc koszorúcska. Mayersberger Frida táncitanító nővédekével a tanítás záradékát képező táncpróbát tánckoszorúcskával egybekötve f. hó 19-én tartja az Aranybányai nagytermében. Kezdeté este 7 1/2 órakor; belépő díj 2 kor., családjegy 1 kor.

A tapolczai m. kir. vinczellériszkola igazgatósága. 1901. évi január hó 1-től kezdődőleg egy éves tanfolyamra pályázatot hirdet.

Felvételi kellek:

1. Legalább 16 éves életkor betöltéséről szóló keresztlevelel (vagy katonakönyv).
 2. Magyarul írni és olvasni tudást igazoló iskolai bizonyítvány.
 3. Ép, erős, a munkára alkalmas testalkatról tanuskodó orvosi bizonyítvány.
 4. Feddhetetlen előéletéről községi erkölcsi bizonyítvány.
 5. Szülői vagy gyámi beleegyezés, illetve nyilatkozat, hogy a tanulót évközben pályájától el nem idegenítik és az iskolából ki nem veszik.
- A tanulók lehetnek sajátköltségesek vagy ingyencesek államköltségen.
- Kik ingyenes helyre folyamodnak, tartoznak kérvényükhöz szegénységi bizonyítványt is esatolni.
- A sajátköltséges tanulók 240 koronát tartoznak fizetni évenként és pedig 120 korona félévi előleges részletekben.
- Azon folyamodók, a kik kertészettel, szőlőműveléssel már foglalkoztak, a felvételnél előnyben részesülnek.
- A nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszteriumhoz czimzett és egy koronás bélyeggel ellátott kérvények a fenti okmányokkal felszerelve legkésőbb

november hó 1-ig a tapolczai vinczellériszkola igazgatóságának beküldendőek.

Az igazgatóság.

Visszatartható-e a munkakönyv? A kereskedelemügyi miniszter egyik ipartestület előterjesztésére igen érdekes rendeletet hozott, amelyet az ország összes körvenyhatalóságának megküldött. Ebben a rendeletben kimondja a miniszter, hogy a felmondás nélkül távozó vagy megszökött munkás munkakönyve helyett ideiglenes igazolvány nem adható. De ha a munkaadó az ilyen munkás visszavezetését a kilépéstől számított 14 nap alatt az az ipartörvény 159 §-a alapján az iparhatóságnál kérelmezi és ez a visszatérést elrendeli: ebben az esetben a munkaviszony fennállónak levén tekintendő, a munkakönyv visszatartható. Viszont azonban, ha a munkaadó a határozatban a munkás visszatérésére megjelölt idő alatt é. annak eltelteig a határozat végrehajtását és a tényleges visszavezetést sem kéri, eme jogától visszalepettnék levén tekinthető, köteles a munkásnak a munkakönyvét visszaadni. Ha végül a munkaadó a jogtalanul távozott munkásnak visszavezetését nem is szándékozik kérelmezni, tartozik segédje kilépését 14 nap alatt az iparhatóságnál bejelenteni és a munkakönyvet a munkás kérelmére ezen idő alatt neki átadni, mialtal azonban a munkaadó kárterítési joga érintve nincs.

A bortyagasztási adó leszállításáról adnak hírt a budapesti lapok. Ugyanis Darányi Ignác földművelésügyi m. kir. miniszter kezdeményezésére a pénzügyminiszteriumban most folynak az előmunkálatok egy oly törvényjavaslat kidolgozására, amely a bortermelésre nézve kétségtelül korszakot alkotó lesz. Arról van ugyanis szó, hogy Magyarországon a bortyagasztási adó jelentékenyen leszállítsák és ezzel szemben meg jelentékenyen felémelessék a szesztyagasztási adó. Ez az intézkedés kétségtelül óriási hatással lesz a bortermelésre nézve, valamint a borkereskedelemre; azonkívül erkölcsi tekintetben is meglesz az üdvös hatása; mert utját fogja vágni annak a rettenetes rombolásnak, amelyet a pálinka élvezete főleg az alsó néposztályban okoz.

Az Uráni színház. A budapesti Uránia tudományos színház az Aranybányai emeleti nagytermében f. hó 12. 13. és 14-én tart előadást. A színházat úgy Budapesten, mint a vidéki városokban mindenütt tömegesen látogatják: hiszszük, hogy városunk közönsége is megragadja a ritkán kínálkozó alkalmat és megtekinti a modern technikának ezt a legújabb és nagyon is tanulságos vívmányát. Kezdeté este 8 órakor. Panoly 8 kor., elsőrendű korszak 2 kor., másodrendű korszak 1 kor. 60 fill., zártsek 1 kor. 20 fill., állóhely 60 fill.

Halállal végződött baleset. Kaszás Pál vonariczi földműves amint Fenékről szénát szállított haza, utközben a szénás szekérről lebukott és oly szerencsétlenül esett fejtetőre, hogy a szenvedett zúzódás következtében meghalt.

Elvesztett tárgyak. I.) Szombaton délután a vármegyeház terén át az „Arany Barányig” illetve a tánciskolában elvesztett egy arany medaillon egy női arcképpel, egy ezüst érem áttetikai klub által 4 ezeres első díjjal kifizetve. A becsületet megtaláló adja át a rendőrségnek, a hol 2 korona jutalomban részesül. — II.) Egy gömbölyű kékköves aranygyűrű a körmendi utcától a vármegyeházig terjedő uton elvesztett. A becsületet megtaláló adja át a rendőrségnek.

Piaci gabona árak városunkban f. hó 11-én 50 kilogrammonként: buza 7.30—7.40 fill.; rozs 6.25—6.30 fill.; árpa 5.80—6.20 fill.; zab 6.40—6.50 fill.

Rövid hírek. Lakics Jánosné zalaegerszegi lakóstól egy arany remontoir női órákat lancoal együtt elloptak. — Eppinger László asolendvai lakosnak 11 éves Jozsef fia szülői háztól nyomtalanul eltűnt. — F. hó 11-én városunkon délnyugatra egy légömb röppült át; sok bámulója volt a ritka látványának. — Vagóhidakon október 1-től május 1-ig a vagások délután 2—4-ig, vasár- és ünnepnapokon pedig reggel 8—9 óra közt lesznek.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 6-án a hivatalos adatok alapján: lépfene: Mihályfa 1 u., Kővágóörs 2 u.; vesztesség: Mihályfa 1 u.; rühkór: Badacsonytotony 1 u.; sertésorbán: Elzsebételak 1 u., Vállus 6 u., Zalavár 1 m., Szegvár 1 m., Diszel 1 p., Mindszentkálta 1 p., Vaszoly 7 u.; sertésvész: Csesztreg 47 u., Dobronak 15 u., Sármedek 11 u., Szentandrás 1 m., Vindornyalá 4 u., Zalaszántó 5 u., Csonkahegyháti 4 u., Sandorbáza 8 u., Zalaapátii 2 m., Cseh 12 u., Böde 3 u., Kemendvár 17 u., Kipáli 6 u., Pókata 11 u., Pusztaszenteslő 13 u., Zalacsány 8 u., Bezeréd 2 u.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ölfő budapesti magkereskedő értékesítése szerint Budapest 50 kilogrammonként: vörös heremag 45—55 kor.; lucornamag 47—53 kor.; muhar 7—7 1/2 kor.; pasasi búkköny 7—7 1/4 kor.; ősi borsó 7 1/2—8 1/4 kor.; baltacim 13 1/2—14 1/2 kor.

Téli vasúti menetrend. Evényes október hó 1-től Zala-Egerszegről indul: a) Bobáró 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) Csáktornya 4 ó. 59 p. reggel, 5 ó. 52 p. délután. Zala-Egerszegre érkezik: a) Bobáró 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután, b) Csáktornyáról 9 óra 15 percor reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zalaegerszeg és Szentiván között: Zalaegerszegről indul Szentivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 30 p. este. Zala-Egerszegre érkezik Szentivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 47 p. este; Szentivánról indul: a) Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. este, 2 ó. 21 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szentivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

A renaissance Alfieri azt mondta, hogy az emberi növény egyszer nőtt nagyra, akkor is a XV. században, akkor is Olaszországban. A renaissance napja, amely az emberi növényt olyan magasra növesztette, máshová is elküldte sugarait és az olasz renaissance-szal közel egy időben Spanyolországban is támadt egy új renaissance-művészet, a melyet a közös nagy nap növelt, de melynek minden izén meglátszott, hogy spanyol földben született. A spanyol építészet legszebb virágai akkortájt hajtottak ki; a sevillai városház, az Escorial, a saragossai San-Engracia-templom, a madridi rseki palota: azok a nagy templomok, amelyek az Alhambra udvarait és termeit ellepik, csodálatos boltriveik alatt, a kórusok faragott szárnyai közt még most is ott suhog a romantika lehellete. Ezeknek a csodálatos épületeknek a képeit pedig mind megtalálni a Nagy képes Világtörténet 136. füzetében. A 12 kötetes nyomunka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy kötet ára díszes félbőr-kötésben 16 koronát; füzetbenként is kapható 6) fillérvél, Megjelen minden héte. egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodala Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

A „Néplap” a magyar földművelő népnek ez a kedves fügyesen szerkesztett lapja most is igen változatos tartalommal jelent meg. Egész esomó szép válszástási képe mellett a kisházi Wenckheim-szobor leleplezéséről van képe és cikke. Az őszre való gazdasági kérdésekről több aktuális közleménye van. A tizenhat oldalas illusztrált heti lap egész évre mindössze 1 korona, kiadja a Franklin-Társulat. Eloszóbb és gazdagabb népujságot nem adhatunk ma a falu embereinek, asszonyainak. Ez magyarázza meg nagy elterjedését és népszerűségét.

Süketek hallanak.

„Die illustrierte Welt” című folyóirat, (Chiswick High Road No. 626 London W) egy csodálatos győgy-módnak a leírását közli, melyet süketég, fuldugás ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az ujság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az Illustrierte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100.000.

Madártani feladat.

Egészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a teendője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megtudni, hogy ki állít össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő betűket szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i
H e e
T F b m n o v w o o s p s s y i c h k t e

Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyúk, a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti lajstromban előfordul.

Mindenkinek, aki egy lajstromot beküld, legalább 25, vagy több különböző madárnévvél, egészen ingyen 4000 márka vagy kevesebb díjjal adnak.

Minden nap nagy díjjal osztatnak ki!

Ha a lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rovat pontosan és küldje be czimünkre.

Melékkeljen hozzá egy czimzett és bélyeggel ellátott borítékot és díjjal fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrierte Welt” című folyóirat előfizetője lesz.

Mindenki, aki 25 különböző madárnévről egy lajstromot hoz-zának beküld, díjjal kap; ezen díjak következőkép osztatnak ki Minden nap a legjobb lajstrom beküldője egy arany órárt kap; a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-szervice; a legközelebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konvah Sakih gyémánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megfajított díja valamely szolid értékű tárgy. A díjjak naponta szétosztatnak. Tehat nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjanak levelet! Az összes tennivalóra abban áll, hogy ezt a hírtetést hoz-zának beküldi, s ha a lajstroma a megérkezés napján legjobb: az arany óra az öné; ha a második legjobb: megkapja a tea-szervice-t és így tovább. Egy díjjal azonban biztosítunk az Ön számára mindenesetre. Ez nem szemfényvesztés! Mi 1.000.000 előfizetőt akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak azután, mikor már ön tudja, hogy milyen díjjal nyert lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket és ez iten oda a díjjakat a fent említett módon. On aztán tudósítva lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedvet akkor küldje be a „Die Illustrierte Welt” előfizetési árát és a nyer, díjjal rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezkeskedünk. Sokan csodálkoznak fognak, talán azt is mondják, hogy ity ígértet lehetetlen, de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan, mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió előfizetőt szerezhettünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió minket barátainak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma meg fog kétszereződni. Keszkek vagyunk több mint 100.000 márkát áldozni, hogy célunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a feladatunk visszavonjuk. Ne varjon tehát addig, míg késő lesz. Ugy számítunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjjaktól, annak, aki a legelső és legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adnak.

A bizottság naponta itél díjjakat; a külön díjj azonban 1902. márcziusban fog kiadni. Minden madárnevet elfogadunk, amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illustrierte Welt” egy nagyon derék, tisztességes vállalat, mely ígéréteit pontosan bevaltja.

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Londonban mindmázeletember adiat Öncek felőlünk tudósítást.

Név és cím:

Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.

„Die Illustrierte Welt”, 326, Chiswick High Road, London W. Angol ország.

Nyílt-tér.

Bucsu.

Bucsuzom. Istenhozzádot mondok kedves szülővárosomnak! Bucszom mindazoktól, akiknek az idő rövidsége miatt szóval köszönetemet ki nem fejezhettem azért a szives pártfogásért és jóindulatukért, amelylyel alhalmoztak. Isten hozzádot mondok kedves jó barátainknak és tisztelőinknek, akik a megpróbáltatás napjaiban támogattak szeretetükkel, őszinte részvétükkel saját fájdalmainkat enyhítették. Én is minen kigondolható jót kívánok mindnyájuknak.

Zalaegerszeg, 1901. október 12.

Tisztelőjük

Gazta Teréz.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Keil-lak

(Glaser)

a legkíméletesebb mázoló-szer a padló számára.

1 palack ára 1.35 kor. — 1 kis palack ára 68 kr.

Arany-fénymáz

képekhez stb. beanyozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztőszer képmény padló számára. Egy köcsög 45 kr.

Fehér „Glaser“-fénymáz

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére.
1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók.

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

Meseszerü

Hihetetlen!

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki-
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.

| | | | | |
|---|---|---|-------|---|
| Finom nickel-remontoir óra, kitünően szabályozva | K | 5 | fill. | — |
| 36 óráig eljár. I. rendű | | | | |
| A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend- szerű | 8 | » | 50 | — |
| Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel | 7 | » | 5 | — |
| Fehér fém, kettős fedélű, arany szegélyvel | 7 | » | 5 | — |
| Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel | 7 | » | 5 | — |
| Oriási nickel-anker óra | 8 | » | 50 | — |
| Finom ezüst remontoir kettős aranysegélyvel | 0 | » | 5 | — |
| Ugyanaz holsyék számára | 9 | » | — | — |
| Finom ezüst uri anker óra 3 ezüst köpennyel | 3 | » | — | — |
| Ugyanaz tula-ezüstből | 5 | » | — | — |

Mindégylek ó a vámentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak Székül
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző
darabokat kicserélünk. A mi elismert olcsó áraink már ezer me-
ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & Cie Basel (Schweiz)

Filiale Bregenz (Vorarlberg).

Levéltre 25 fill., levelezőlapra 10 fill., bélyeg ragasztandó.

Nagy jövedelem, magas jutalék

kinálkozik mindenkinek, aki egy elsőrangú budapesti rész-
vénytársaság képviselőjét a
törvény értelmében meg-
gedett sorsjegyek részletfize-
tésre való eladására elvállalja.
Levelek: »Nagy jövedelem«
címe **Eckstein Bernát** hir-
detési iroda Budapest, V.,
Füredi-utca 4 szám.

878. szám/v. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.
t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi:
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró. 1901 V.
II. 614. számú végzése által *Schlesinger* és Podvinec
Lukács Testvérek, Weber Antal és P. Ladstädter és Fia
cég végrehajthatók javára *Ragendorfer és Goldner* zala-
egerszegi cég ellen 275 kor. 74 fill. tőke, ugy járuléka
erejég elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bír-
óilag le- és felülfoglalt és 1102 koronára becsült butorok
és bolti cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverés útján
leendő eladás elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagis
Zalaegerszegen leendő eszközésére 1901. évi október 18-ik
napjának d. e. 10 órája határidőül kitzetnek és ahhoz a

venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi
LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs-
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1882. évi
LX t. c. 108. §-ában megálapított feltételek szerint
kitizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi szeptember hó 30-án.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó

Eladó szőlő birtok.

**Varga Mihály Zala-
egerszeg Pap-utcai** lakos ezennel
közhírré téteti, miszerint a Zalaegerszeg
hegyen levő

SZŐLLŐ BIRTOKÁT

hozzá tartozó épülettel, kettős préssel,
szőlő örlővel és 100 akó boroshordóval
szabadkézből eladja; venni szándékozók
nálá jelentkehetnek.

Alapítattott
1862.

TOTTIS ÉS KREW

„AZ ÉSZAKSILLÁGHOZ“

Budapest IV. Bécsi-utca 1 szám.

ajánlják közel **40 éve** fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő áruházukat
vászon és fehérneműek beszerzésére.

Nagy raktár **finom női, uri és gyermek fehérneműekben.**

Teljes menyasszonyi kelengyék **1000** koronától **10.000** koronáig, a legjobb minőségért és
a legsolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár **szőnyegeken, butorszövetekben, takarókban, függönyökben,**
futótkban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári áron.

Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél direkt levél-
beli megkeresésre megbízottunkat teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova.

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.

Szüretelési eszközeinket szerezzük be idejekorán,

SCHOTTOLA ERNŐ

cégnél

BUDAPESTEN, Focsiere palota.

Legjobb szerkezetű **szőlőzuzók, borsaj-
tók, borszivattyúk, erjesztő edé-
nyekben, szőlőszedő és válogató
lókban** legnagyobb raktár és legolcsóbb áron.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy az
ősi és téli idényre az **összes újdonságok** nagy válasz-
tékban megérkeztek.

Üzletem már eddig is ismert arról, hogy nálam minden a legjobban és
legjutányosabban kapható. Tekintettel erre a körülményre, kérem szives látogatá-
sukat és vagyok

Zalaegerszegen, 1901. évi október hóban

kiváló tisztelettel

Weiser Szidonia

divatárusnő.

VÁGÓ JÁNOS

könyvnyomdája-, könyv-, papir- és írószerek-
kereskedése
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRA.
ZALAEGRSZEGEN.

Az ősz beálltával van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a már mult évben berendezett

magyar
kölcsön-könyvtáramat

sok új művel gazdagítottam s azon remény-nyel bocsájtom az igen tisztelt olvasó közönség rendelkezésére, hogy méltányolva áldozatkészségemet, azt szíves pártfogá-
* * * sukba venni kegyesek lesznek. * * *

Könyvtáram összeállításánál igen nagy súlyt fektettem arra, hogy abban csakis a leg-
jobb hazai és külföldi írók művei foglal-
anak helyet. Így Bródy, Bársony, Benicz-
kyné, Mikszáth, Pekár, Gárdonyi, Herczeg
Ferencz, Ohnet, Boisgobey, Coppeé, Daudet,
Delpit, Croker, Bret Harie, Lindau, Marlitt,
Prevost, Tinséau, Werner, Zola stb. stb.
bőven vannak képviselve.

Előfizetési ár egy óra csak egy korona.
Könyvtárjegyzékem bárkinek rendelkezé-
sére áll áttekintés végett.

Kérve szíves pártfogásukat, vagyok üsztelettel

VÁGÓ JÁNOS.

862 szám/v. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró-ság 1901 V. II. 718 számú végzése által a Zalaegerszegi központi takarékpénztár végrehajtató javára Mátyai József, Kelemen Kati és Petes Lóri botfai lakosok ellen 338 kor. tőke, ennek 1901 évi június hó 12-től járó 6% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 3197 koronára becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök, gabona, hordók, butorok és sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendelvetén, — ennek a helyszínén, vagyis BOTFABAN leendő eszközlésére 1901 évi október hó 19-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni ognuak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegben 1901 évi szeptember 25-én.
Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Egy csoda

Schweiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár mellett

csak 3 koronáért

vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró

órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő ingyen kap egy aranyozott, finom óraláncot. Ha az óra nem tetszik, készségiel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schweiczer Uhren-Engros-Etablissement

Basel Horburg (Schweicz).

Ezereknek küldött már teljes megalégedésre.

861 szám/v. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró-ság V. II. 718 számú végzése által a Zalaegerszegi központi takarékpénztár végrehajtató javára Mátyai József, Franczia István, Kovács Ferenc, Petes Lóri, Deák Lajos és Simon Gyula botfai lakosok ellen 324 kor. tőke, ennek 1901 évi június 5-től járó 6% os kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 3140 kor. becsült szarvasmarhák, lovak, sertések, gabona, gazdasági eszközök, takarmány, butorok és hordókból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendelvetén, — ennek a helyszínén, vagyis BOTFABAN leendő eszközlésére 1901-ik október 19-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1882. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegben, 1901. évi szept. hó 25-ik napján.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Védjegy!



FERENCZ

pálinka (sósorszesz)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Fel-
tétlen tisztasága következtében
úgy külső, mint belső használatra
mindenek előtt legjobban alkalmas,
különösen is a most annyira ked-
velt gyurómódszerre (massage).
Kitűnő sikerrel használtatik kös-
vény, csúsz, meghűlések ellen, bém-
lások, fejfájások, gyuladás és
kelésnél, továbbá a fejbőr erősíté-

sére, valamint a száj tisztítására; belsőleg gyomor-göres,
rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak,
turistáknak, levélhordóknak, sokat gyaloglóknak, nélkülöz-
hetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg
30 fill., 1 és 2 korona. Kapható Zalaegerszegben: Fangler
Mihály, Ján Ferencz, Kosztelitiz Miksa, Radó Antal és
Hubinszky Adolf urak kereskedésében, s általában ott, hol
plakatok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen;

Vértés L. Sas-gyógyász. Lugoson.



Az összes 50.000 nyeremény

JEGYZÉKE

A legnagyobb nyeremény a szerencsésebb esetekben

1.000.000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

| | |
|-----------|--------|
| 1 jutalom | 600000 |
| 1 nyerő | 400000 |
| 1 .. | 200000 |
| 2 .. | 100000 |
| 1 .. | 50000 |
| 1 .. | 30000 |
| 1 .. | 20000 |
| 2 .. | 10000 |
| 1 .. | 40000 |
| 3 .. | 30000 |
| 1 .. | 25000 |
| 7 .. | 20000 |
| 3 .. | 15000 |
| 31 .. | 10000 |
| 67 .. | 5000 |
| 3 .. | 3000 |
| 432 .. | 2000 |
| 763 .. | 1000 |
| 1238 .. | 500 |
| 90 .. | 300 |
| 81700 .. | 200 |
| 3900 .. | 170 |
| 4900 .. | 130 |
| 50 .. | 100 |
| 8900 .. | 80 |
| 2900 .. | 40 |

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

Rendelőlevél levágandó.

TÖRÖK A. és TARSÁ bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget .. korona összegben

utánvételezni kérem

postautavánnyal küldöm

mellékelem bankjegyekben (helyeken)

A nemtetsző

törendő.

Pontos cím:

.....

.....

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt és fél koronánál többet nyertek nálunk nagyrebcstűt
vevőink

Az egész világ legcéldúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály-
sorsjátékunk, mely nemsokára újból kezd-tét veszi.

100.000 sorsjegy 50.000

PÉNZNYEREMÉNYNEL sorsolattik ki, tehát az összes
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék ki-
mutatása szerint.

5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160.000
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű
betétjei a következők:

egy nyolcad (1/8) frt — 75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) " 150 " 3 " "
egy fél (1/2) " 3 " " 6 " "
egy egész (1/1) " 6 " " 12 " "

A sorsjegyeket utánvétell vagy a pénz beküldése elle-
nében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg-
rendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi október hó 20-ig.
bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.

Bankház
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4 2. Múzeum körút 11.

3. Erzsébet körút 54.